
 

ԸՆԴՈՒՆԵԼՈՒԹՅԱՆ ԹԵՍՏԻ ՆՄՈՒՇՕՐԻՆԱԿ  
 

ՄԱԹԵՄԱՏԻԿԱ (X դասարան)  

 

Հարգելի՛ դիմորդ 
«Մաթեմատիկա» առարկայի ընդունելության թեստը բաղկացած է 32 առաջադրանքից: 
1-29 առաջադրանքները պահանջում  են համառոտ լուծում, որոնց միջոցով 

ստուգվում են դիմորդին ծանոթ կամ փոքր-ինչ փոփոխված իրավիճակում գիտելիքների 
օգտագործման կարողությունները: Կարճ պատասխան պահանջող յուրաքանչյուր 
առաջադրանքից հետո նշված տեղում գրել լուծումը և պատասխանը: 

30–32 առաջադրանքները պահանջում են ընդարձակ լուծում, որոնց կատարումը 
պահանջում է մաթեմատիկայի տարբեր բաժիններից ունեցած գիտելիքների կիրառում: 
Դրանց համար պետք է մանրամասն ու հիմնավորված ներկայացնել լուծման ամբողջ 
ընթացքն առաջադրանքից հետո՝ նշված տեղում: 

1 – 22 առաջադրանքից յուրաքանչյուրի ճիշտ պատասխանը գնահատվում է 1 միավոր: 
23 – 27 առաջադրանքից յուրաքանչյուրի ճիշտ պատասխանը գնահատվում է 2 միավոր: 
28 – 29 առաջադրանքից յուրաքանչյուրի ճիշտ պատասխանը գնահատվում է 3 միավոր: 
30 - 32 առաջադրանքից յուրաքանչյուրի ճիշտ պատասխանը գնահատվում է 4 միավոր: 
Թեստի առավելագույն գնահատականը 50 միավորն է: 

 
Թեստի առաջադրանքները կատարելու համար հատկացվում է 120 րոպե: 
 

Մաղթում ենք հաջողություն: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Մաս  I. (1-29). 

1.​  Մտապահված թվին գումարեցին 7 և արդյունքը բաժանեցին 5-ի, 
ստացան 10։ Ի՞նչ թիվ էր  մտապահած։   

                                     
                                     

 

Պատ.՝  
2.​Աստղանիշի փոխարեն տեղադրել այնպիսի թիվ, որպեսզի 
ստացվի ճիշտ հավասարություն՝   =   21

*  7
9

                                   

                                    
 

Պատ.՝  
3.​Գտնել   և    գումարի հակադիր թիվը։   2

3  5
6

                                   

                                   

 

Պատ.՝  
4.​Ո՞ր ամենափոքր թվանշանով պետք է փոխարինել  աստղանիշը, 
որպեսզի  թիվը բաժանվի 2-ի և 3-ի միաժամանակ։  121 * 

                                   

                                   

 

Պատ.՝  
5.​ 69 թվի ո՞ր մասն է կազմում 46 թիվը։    

                                   

                                    
 

Պատ.՝  
6.​ a-ի ո՞ր արժեքի դեպքում х= -1 կլինի 5(а+х)=3(5+а) հավասարման 
արմատը։  



                                    

                                    

                                    

 

Պատ.՝  
7.​Գտնել 4 հայտարարով բոլոր կանոնավոր կոտորակների 
արտադրյալը։ 

                                    
                                    

 

Պատ.՝  
8.​Գտնել [1;12] միջակայքին պատկանող կենտ թվերի միջին 
թվաբանականը: 

                                    
                                    

 

Պատ.՝  
9.​ 6 հայտարարով քանի՞ անկրճատելի կանոնավոր  կոտորակ կա:  

                                    
                                    

 

Պատ.՝  

10.​ Գտնել  արտահայտության արժեքը, եթե 𝑥
1
2𝑥

2
+ 𝑥

2
2𝑥

1

 𝑥
1

− ը  և  𝑥
2

− ը 

 հավասարման արմատներն են:    𝑥2 + 4𝑥 + 7 = 0 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
11.​ Ո՞րն է А(3;-1)և  В(4;3) կետերով անցնող ուղղի հավասարումը: 



                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Պատ.՝  

12.​ 12 սմ երկարությամբ լարին ուղղահայաց տրամագիծը 
բաժանվում է այդ լարով 1։9 հարաբերությամբ։ Գտնել այդ 
շրջանագծի շառավղի երկարությունը։   

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
Պատ.՝  

(13-15) Գտնել արտահայտության արժեքը. 

13.​   5  -  : 4   2
7 10 2

3  2
3 :

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  

14.​         −0,025
−8,1 :

                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
 
 



15.​  :  ,  եթե b = 2,2 ։ 𝑏2−1

𝑏3−8

𝑏+1

𝑏2+2𝑏+4

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
16.​ Լուծել  հավասարումը`│х-5│= 4:   

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
17.​ Լուծել անհավասարումը`  2𝑥 − 4 ≤ 6:   

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
18.​ Լուծել հավասարումը ՝    2𝑥

𝑥+1 + 3𝑥−1

𝑥2−1
= 2

𝑥−1

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
19.​Գտնել 𝑥 -ը, եթե   х; -15; 9 թվերը կազմում են երկրաչափական 
պրոգրեսիա: 



​                                     
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
20.​  Գտնել  x , եթե 10; х; 22 թվերը կազմում են թվաբանական 
պրոգրեսիա: 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
(21-22) Տրված են  կետերը:  А(3; 4);  В(− 2; 6)

21.​ :  𝐴𝐵 
→

վեկտորը վերլուծել ըստ 𝑖
→
 և 𝑗

→
  տարագիծ վեկտորների

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
22.​ Գտնել :  𝐴𝐵 

→
վեկտորի երկարությունը

                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
 

(23-24) 450 մ երկարությամբ շրջանագծով միաժամանակ սկսեցին 
վազել երկու վազորդ նույն կետից տարբեր ուղղություններով: 
Նրանց արագություններն են 4 մ/ր և 5 մ/ր:  



23.​ Քանի՞ րոպեից վազորդները կհանդիպեն:​  

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
24.​ Քանի՞ մետր կանցնի առաջին վազորդը միչև հանդիպումը: 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
(25-27) Կանոնավոր եռանկյանը ներգծած շրջանագծի շառավիղը 
3 սմ է: 

25.​ Գտնել եռանկյանն արտագծած շրջանագծի շառավիղը: 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
26.​ Գտնել եռանկյան կողմի երկարությունը : 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  



27.​ Գտնել եռանկյան մակերեսը: 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
(28-29) Բանվորների  բրիգադը ըստ պլանի պետք է պատրաստեր 120 
դետալ։ Օրական 2 դետալ ավելի պատրաստելով՝ բրիգադը ավարտեց 
աշխատանքը 3 օր շուտ։   

28.​ Օրական քանի՞ դետալ պետք է պատրաստեր բրիգադը ըստ 
պլանի։ 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
29.​ Քանի՞ օրում բրիգադը ավարտեց ամբողջ աշխատանքը: 

                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
Մաս II. (30-32) Առաջադրանքների կատարման համար յուրաքանչյուր 
առաջադրանքներից հետո պետք է մանրամասն ու հիմնավորված 
ներկայացնել լուծման ամբողջ ընթացքը: 

 
30.​ Հավասարասրուն սեղանի պարագիծը 20 սմ է։ Անկյունագիծը 
կիսում  է 60° անկյունը և ուղղահայաց է սրունքին։ Գտնել 
սեղանի միջին գիծը։ 

                                    
                                    



                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
31.​ Նավակն անցավ  գետի հոսանքի ուղղությամբ 120 կմ և 
անմիջապես հետ վերադարձավ՝ ամբողջ ճանապարհի վրա 
ծախսելով 7 ժամ։ Նավակի արագությունը կանգնած ջրում 35 
կմ/ժ է։ Գտնել գետի հոսանքի արագությունը։     

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
 

32.​  a-ի ո՞ր արժեքի դեպքում х2-10х+а-1<0 անհավասարումը 
լուծում չունի։  
 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    



                                    
                                    
                                    

 

Պատ.՝  
 


